

külgusz

Regisztráció



◀ 63

/204 ▶



1 találat < > ✕

1918-04-20 / 16. szám

[...] Grosz Ádám Draskóczi Ferenc és
4 4 kor Zsák [...]

és kávéházi főnökök e hó 13-án tartott értekezletükön. Ugyanis elhatározták azt, hogy április hó 15-től kezdődőleg az ételek és italok árát egy-egy koronával megdrágítják, ellenben az alkalmazottaik fizetését egy fillérrel sem javítják. Az egyik indítványozó főnök — aki eddig is adáz ellensége lévén a tisztés bérrel alkalmazandó férfi-személyzetnek s már régóta osztende-szerű női kiszolgálást tart a redőnyvel levont helyiségében, amelyből már kora esti órákban orgiaszerű zenehangok között a női pincérlányok kéjelgő hangjai ütődnek az arra járó-kelek füleibe — bizonyára úgy gondolkodik, hogy miért legyen a többi kartársainak üzlete erkölcsi tisztesség színezetében, dobják ki ők is a tisztés emberi megélhetést követelő férfi-személyzetet s alkalmazzanak ők is olyan női munkásokat, akik a tisztés bérkereset helyett a testükkal keresik meg a megélhetést, ami a főnököknek egyben nagyobb „lőzönget” is hoz, mert a könnyüvérű női kiszolgálás már amugy is alkalmat ad az erkölcsileg fogyatékos vendégeknek a költsékes tivornyázásra. Hogy az ilyen üzlet a fertőző betegségeknek tenyésztő tanyája, ami által a társadalom egészsége veszélyeztetve van, az illetékes köröknek erről vagy fogalmuk sincs, vagy maguk is részesei az ilyen fertőző állapotok fentartásának. Bizonyára az erkölcsi tisztességet respektáló közönség nem fogja tűrni, hogy a főnök-urak vagyonosodó profitéhsége még az egészségét is veszélyeztesse a ficsmarkszerű női kiszolgálásokkal.

Társas fűzőgyára, Lengyel Béla vajtermelő vállalata, Fém- és lakatosárugyár, Romeisz György fémárugyára, Schapringer J. bank üzlete. Kívánatos lenne, hogy a még felkért üzemtulajdonosok is soron kívül beküldenek nyilatkozataikat, hogy a tervbe vett segélyezések május hó 1-én fennakadás nélkül megkezdhetők legyenek.

— **A Népszava, a Munkás és a szociálisták az iskolában.** Minden elfogulatlanul gondolkodó ember tudja, hogy az iskolában a tanulóknak az előirt tantárgyakból szabad oktatást adni. Amely tanító mást, vagy oly példázó magyarázatokat ad elő, amely a felnőttek vitaharcához való, az visszaél az iskola fegyelmével és a tanulók függő fejletlenségével. Ahoz pedig, hogy a társadalomban milyen elvek és meggyőződések megvalósításáért küzdenek, harcolnak a tanulók szülei, ahoz az iskolának, pláne az elemi iskolába járó gyermekeknél semmi köze. A tanulóknak egy feladatuk van, hogy az előirt tantárgyakból tanuljanak, nem pedig a hecc-kápláni demagógok gyalázkodását hallgassák. Már pedig az iskola gyakorlatával ellentétben cselekedett az a gyerkőci ésszel bíró fiatal helyettes hitoktató, aki e hó 18-án délelőtt a belvárosi állami elemi leányiskolá harmadik osztályában a hitoktatás alatt a Népszava, a Munkás és a szociálisták elvi irányzatáról tartott példázó gyalázkodó beszédet. Mit szólna a magas klérus ahhoz, ha a tanulók szülei pedig arra oktatnák a gyermekeiket, hogy ép a kath. papok a legnagyobb istentagadók, amikor a parázna életükkel az isteni

szociális munkásokkal együtt (Pécs és környéke házában) közös vezetőségi értekezlet tartatik, amelyre a pécsbányatelepi, mecsekszabolcsi, somogyi, vasasi, hosszuhetényi, mánfai és komlói csoportok vezetőségének targa teljes zámában megjelenni sziveskedjenek.

Pártügyek.

Május elsejének és Marx 100-ik születésnapjának megünneplésére vonatkozólag már lapunk e számának élén közlünk felhívást Pécs és környéke szervezett munkásságához. Mindkét ünnepély részletes programját a „Munkás” legközelebbi számában fogjuk közölni, melyre már előre is felhívjuk az összes elvtársak figyelmét.

Májusi jelvények és májusi Emléklapok már kaphatók a „Munkás” szerkesztőségében (Zrinyi-utca 13.) A jelvény ára darabonként 50 fillér és az Emléklap példányonként 60 fillér.

Nyugtázás.

— A mecsekszabolcsi-bányatelepi szervezett vas- és fémmunkások által folyó hó 7-én az özv. Kner Józsefné vendéglőjében tartott ünnepélyükön felül-fizettek: Grauman Béla 12 K, Molitor Antal 6 K, Kollár Fülöp, P. D., Gunszt Keresztély, Grosz Ádám, Draskóczi Ferenc és Külgusz Hnerik 4-4 kor., Zsák Károly, Koltár Alajos, Nagy Mihály és Zupán Ferenc 3-3 K, Tóth János, Szilágyi István, Sapka Ferenc, Vörös-Bene János, Brazda Antal, Gaál József, Wendling András, Varga Tamás, Csányi Lengyel József, Labudek Ágoston, Hornung Antal, Bernáth Mártonné, Vilmátek János, Kollár